

# 广东省河源市和丰中学2021-2022年八年级第二次段考网上检测无纸试卷带答案和解析

## 1. 选择题

在抗击新冠肺炎疫情的医护人员和救援人员中有许多“90后”和“00后”的身影。穿上防护服,他们便扛起了医护的重担;走出医院,他们也还只是父母的孩子……这表明( )

- A.个人是社会的有机组成部分 B.个人是社会的一员  
C.每个人都没有身份 D.在不同的社会关系中,人具有不同的身份

## 2. 选择题

2020年3月26日,横县举办“壮美广西·三月三暖心生活节”直播带货活动。通过“直播+产业+电商”新模式,推进横县电商与实体经济深度融合。横县县委常委、副县长洪奔化身网络主播为横县茉莉花茶、木瓜丝等农特产品直播“带货”。开展副县长直播带货活动体现了( )

- A.网络为经济的发展注入新活力 B.网络为文化传播搭建新平台  
C.网络促进科技的创新与发展 D.网络促进民主政治的进步

## 3. 选择题

2020年春节后,在新冠肺炎疫情防控期间,一些自媒体时不时不加求证就散布传播谣言,有的甚至造谣,最终被公安机关依法依规予以严厉打击。这给我们的启示是( )

- ①散布传播网络谣言要受刑事制裁  
②要明辨是非,遵纪守法,防微杜渐  
③正确行使权利,传播网络正能量  
④遵守网络规则,理性参与网络生活  
A.①②③ B.①②④ C.①③④ D.②③④

## 4. 选择题

社会秩序是社会生活的一种有序化状态,它我们的生活息息相关。下列对社会秩序认识不正确的是( )

- A.在日常生活中,与我们关系密切的社会秩序包括社会管理秩序、生产秩序等  
B.社会的正常运行需要秩序  
C.有了社会秩序,就能防止一切违法犯罪行为的发生  
D.社会秩序是人民安居乐业的保障

## 5. 选择题

为了防止空气污染日益严重的现状,很多城市全面禁止燃放烟花爆竹。后来随着人们对传统文化的认识,部分城市对烟花爆竹经营实行统一采购,统一批发,并规定了燃放烟花爆竹的区域、时间等。对此人是正确的是( )

- A.部分城市规则意识有待提高,朝令夕改不利于城市的管理  
B.可以杜绝城市居民乱燃放烟花爆竹的行为  
C.规则不是一成不变的,只要符合城市管理者的要求就好  
D.我们要积极改进规则,原有规则不符合实际就应完善调整

## 6. 选择题

近年来,高铁霸座、机场撒泼、抢公交车方向盘、“路怒族”等词频上热搜,公共场合俨然成了某些人任性的“秀场”,据此完成下面小题。